EscoLa E.B. 2,3 DE RIBEIRAO

_\\— Mini-Ficha de Avaliagdo de Matemdtica
9.° Ano Marg¢o 2010
ESCOLAS DE RIBEIRAO Pl"OfeSSOI": EnC. EdUCGgaO:
Nome: N.°__ Turma: __ Classificagdo:

Para cada questéo de escolha multipla sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.
Assinale a alternativa que escolheu para responder a questdo. Nao apresente calculos.
Justifica convenientemente todas as outras respostas, apresentando todos os célculos que efectuar.

Cotagao
Atribuida

1. O Jodo e a Ana fazem anos no més de Abril.
Sabendo que a Ana faz anos no dia 12 de Abril, qual ¢ a probabilidade de o Jodo fazer anos antes da Ana?
Apresenta o resultado na forma de percentagem arredondado as décimas.

2. Num saco ha 8 bolas brancas. A Ana vai colocar na caixa bolas pretas.

. : .2
Quantas bolas pretas tem de colocar para que a probabilidade de tirar, ao acaso, uma bola branca seja E ?

(A) 2 (B) 4 (C) 8 (D) 12
3. Resolva, em IR, a seguinte equagio, pelo método que achar mais conveniente.
2-4
x(x-1)= 3 al

4. As solugdes da equagio x° = 6x sdo:

(A) =6 ¢ 0 (B) -6 ¢l (C) =6 ¢ 6 (D)0e6

5. O Manuel inventou o seguinte problema: “A diferenca entre o quadrado do nimero de moedas que o meu pai
tem e cinco € igual ao quadruplo do nimero de moedas que o meu pai tem.”
Quantas moedas tem o pai do Manuel? Apresenta todos os calculos que efectuares.

6. A equacio kx> —6x+5=0 ndo tem solu¢des em IR se :

(A) k :% (B) k e }—oo,%[ (C) k e E,Jroo[ (D) ke]-2,3

7.Na figura esta representada uma circunferéncia, de centro O, em que:

-A, B, C, D e E sido pontos da circunferéncia

- l/?_l\) =50°¢ [AD] ¢ um diametro da circunferéncia

7.1. Determina AOB ¢ ACB.

7.2. Classifica quanto a amplitude dos adngulos o tridngulo [ABD]. Justifica.

FIM Bom Trabalho!

Cotagdes
Questio 1[2[3]4]5]6] 71 7.2
Cotagio 51518585 6 4

Total




Solucdes:

1. p=1L_0,367=36,7%
30

2. (B)

4. (D)
5. O pai do Manuel tem 5 moedas.
Nota: considera x 0 numero de moedas do pai do Manuel. O enunciado pode ser traduzido

pela equagdo x* —5 = 4x, resolve-a e encontra a solugéo.

6. (C). Nota: para a equacéo nao ter solu¢gdes em IR teras de obrigar a que A<0.

7.1. AOB=130° e ACB =

7.2. O tridangulo é rectangulo porque tem um angulo recto em B, dado que 0 «<4BD é um
180°
=90°.

angulo inscrito numa semicircunferéncia, logo 4BD =



